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NB. Toată revista fiind scrisul meu, articolele nu sunt semnate aparte 

99 Ceva" din Cluj şi pentru Cluj. 
Acest articolaş cuprinde lucruri cunoscute de toată lumea 

clujană; le scriu, poate să fie de folos!. . . 
* 

Cu stropitul şi maturatul tr o loarei or autorităţile oraşului 
sunt foarte stricte; an de an se publică, în gazetele lo CHiB, un 
ordin ameninţând cu tot soiul de amendi şi insistând că curăţi
rea să se facă desdedimineaţă, căci altmintrelea trecătorii, mai 
ales copiii de şcoală sunt ameninţaţi de tuberculoză ! foarte 
bine! . . . cum rămâne însă cu maturatul şi stropitul strădiior? 
dacă treci în orice timp, pe oricare stradă, pretutindeni te 
întâmpină un măturător de al oraşului, care îţi aruncă praful 
în faţă; ba ce e mai mult, mătură cu cel mai mare dispieţ 
contra vântului, aşa că praful se împrăştie în toate părţile! eu 
cuget, că acest măturat „oficial" în oraş contribue mai mult la 
răspândirea tuberculozei decât nemăturarea la timp a trotuare
lor ! . . . strădile ar trebui stropite mai des şi nu numai Piaţa 
Unirii ci şi celelalte! . . . Pe strada Gen. Grigorescu, o arteră 
principală de comunicaţie, anul acesta sa stropit puţin . . . no
roc, că Braşovenii au ţinut maialul lor la Hoja, în diu a aceia 
strada Grigorescü a fost stropită de 2 ori. 



Arn vădut în o di maşina de stropit pe arena sportivă, 
nouă în Grigorescu însă nu ne-a stropit; ce căuta acolo ? . . , 
O mare plagă e circulaţia nebună a automobilelor, autobuselor, 
etc. cari, nefiind strădile stropite, fac un praf, ce nu se poate 
descrie! . . . acest lucru ar putea fi impiedicat, d sea, s cir statori 
că în interiorul oraşului automobilele etc. să nu circule cu o 
viteză mai mare de 12 km. pe oră; table de aviz sunt şi acuma, 
dar nu ie respectă nime! şoferii mână cum vreau; să se pună 
pedepse aspre pentru cei ce mână prin oraş cu o viteză mai 
mare de 12 km !. . . 

* 

Oraşul a pus în parc 4 păzitori în uniformă şi cu un 
bâtişor în mână; nu véd ce păzesc; mai mult îi vedi câte 2 
sau chiar şi toţi 4 sedând pe o bancă şi ca nu cumva să li se 
întâmple ceva mai şede şi câte un poliţist lângă e i ! . . . cred 
că nu fac multa treabă; mai alungă pe cei bieţi băieţi covrigari, 
ori cercetează, dacă au permisie de vendare, în folosul cui ? . . . 
nu văd însă că la 5 paşi de ei un cana! s'a înfundat şi apa 
curge pe alea destinată trecătorilor! am făcut atent pe unul 
la acest lucru, nu a făcut nimic: peste vre-o 2 dile, am atras 
atenţia unui al doilea păditor, dar canalul tot n'a fost desfundat, 
îar la vre-o 3—4 dile după aceia védénd întâmplător un poli
ţist pe acolo i-am atras şi lui atenţia; a luat îndată avânt spre 
acel ioc, dar canalul tot înfundat a rămas vre-o 2 săptămâni!... 

» 
Lumina electrică din stradă se stinge adeseori dimineaţa 

prea de timpuriu, e încă în tu ne rec; stinsul să fie acomodat 
după anotimpuri! 

Societatea pune plata timbrelor de pe chitanţa de plată 
în sarcina consumatorilor / eu sc ia, că cel ce primeşce bani, acela 
pune şi timbrele pe chitanţă. 

Societatea, conducând curentul electric dela uzina Şore-
cani la Cluj l'a condus de acolo peste deal până la Someş pe 
stâlpi de fier simpli, iar de aici până la uzina din oraş a mon
tat nesce monştrii dupli ele fier pe ambele maluri ale Someşului; 
nu pricep pentruce a permis conducerea oraşului montarea 
acelor monştrii diformatori ? . . . eu cuget că curentul electric 
se putea conduce şi mai departe tot aşa de bine şi sigur şi pe 
un singur stâlp ; pentru siguranţa persoanelor ! ? . . . cu stâlpi 
dubli oameni sunt tot asa^jj$»g£Kk:Utaţi, căci sârmele conducă-
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toare trec pe deasupra celor 3 poduri de fier de peste Someş... 
* 

Vendetorii diarelor minoritare îşi urlă toată diua gazetele 
răcnind din conţinutul lor tot soiul de scandaluri; oare nu s'ar 
putea da un ordin dela poliţie în sensul că urlicii să nu sbiere 
şi urle, ci să strige „decent" numai numele gazetei, publicul e 
molestat de aceste răcnete ! . . . 

* 

Arena sportivă a devenit un colţ sălbatic din Africa: se 
urlă, sbiară, se răcneşte ca la Hotentoţi!... e acesta un sport 
românesc?. . . nu le trece prin minte, preşedintelui şi conducă
torilor că aceste scandaluri de pe arena sportivă nu fac onoare 
sportului? eu cuget că sunt anumiţi jucători, cari angajază 
neşce băeţandri, ca să-1 aplaudeză, iar pe contrar să-1 fluere, 
să sbiere şi urle şi să facă scandal ; nu pricep cum se lasă 
publicul dela arena sportivă terorizat de aceşti băieţandri?. 
Conducerea ar trebui să angajeză câţi-va poliţişti, cari pe cei 
ce urlă şi sbiară să-i evacueze de pe arenă; aşa cum se practică 
acuma e un scandal!.. . 

* 

Autorităţile dau ordin că măcelăriile la anumite sărbători 
şi încă foarte des să fie închise, între altele chiar şi la Rusalii; 
oare n'ar putea rămânea măcelăriile deschise până la ora 9 a. 
m.; nu toată lumea are frigorifer; halele din Bucureşti sunt 
totdeauna deschise — până la o anumită oară; 

Prin grădinile din strada Gen. Grigorescu se adăpostesc 
haite întregi de câni, fără stăpân; serviciul veterinar al oraşu
lui ar putea aranja cu ajutorul poliţiei şi cu hingherii o razie 
si să mai stârpească din aceşti câni vagabondi pentru a evita 
pericolul de turbare. 

* 
Cetirea lunară a apometrului nu are nice un rost, deoarece 

plătim tot în pauşal; ar fi destul să se citească numai la H> de 
an odată; recere mai puţin personal; am observat odată — a-
cum 2—3 ani, — că cetitorul la 3 case în şir nu a intrat în 
groapa de apometru, ci a scris pe filă, după cum l'a tăiat ca
pul ; probabil cobora în groapă numai la 2 ori 3 luni odată. 

De multe ori apa se închide, fără aviz, conducătorii apa-
ductului să fie mai înţelegători faţă de consumatori \ . . . 



Uniforma poliţiştilor e destul de frumoasă, dar numerii 
pé guler sunt prea mici, ba la unii sunt încadraţi în metal, 
abia se pot distinge lâ 2—3 paşi; ar trebui să fie mai mari, 
căci numerii nu au menirea de â înfrumseţa uniforma, ci ca 
publicul, la caz de lipsă, să poată ceti repede numărul 
respectivului!... 

* 

In dilele dé târg, mai ales Miercurea se mână prin str. 
Gen. Grigorescu vaci, bivoli, porci, etc. la târg şi totdeauna 
pe trotoar; cred că poliţia ar putea împedeca acest lucru! . . . 

* 

îngrăditul lacului din parc pentru patinat ar trebui să se 
facă imediat pe marginea lacului şi nu cum se practică de 
ciţiva ani, că se îngrădeşce toată promenada de lângă lac, 
singurul loc din parc unde iarna este câteva oare soare. Primă
ria ar trebui să deie ordin strict în această privinţă, căci parcul 
é al nostru al tuturora şi nu poate fi îngrădit timp de 5 luni 
numai pentru cei ce patinează !. . . 

* 
Atât comercianţii stabili, cât şi cei ambulanţi, ocupă pe 

unele strădi aproape % din trotoar şi impedecă circulaţia; să 
fie reduşi puţin!. . . 




